

近日，“我市交警部门将使用高清探头治理交通违法行为”的消息被传，交警部门辟谣：

# “高清探头治交通违法”虽假 珍惜生命守交通规则却真

□记者 郭秩铭 实习生 王欢乐 特约记者 潘华武

近日，在我市的一些QQ群、微信朋友圈中，不少网友转发这样一条消息：我市交警部门将启动高清探头，对交通违法行为进行专项整治，提醒大家注意。消息中详细“整治内容”和处罚标准虽令不少市民质疑，却被大量传播。昨日，记者从市交警部门了解到，这条网传的消息并不属实。

## “全市整治交通违法”的消息被疯传

“今天00:00开始，本市高清探头全部启动，集中专项整治驾驶、副驾驶不系安全带，相同处罚；开车时接打电话，罚款50元，闯黄闪200元，越线停车罚100元，为期60天。全市交警集中查处酒驾，一经查获一律拘役6个月，5年内不得考证……相互转告好友避免被罚！”

近日，这样一条消息在我市不少论坛、QQ群、微信朋友圈等平台上被市民大量转载。乍一看，这则传言确实像是

从市交警部门获得的“内部消息”，引起了不少市民注意。但一些对交通安全法律法规有所了解的市民看到后，心中生疑：“闯黄灯也会被罚款？酒驾一律会被拘役吗？”

但是，在看到这则消息中“相互转告好友避免被罚”这句话后，不少人还是点下了“转发”的按键，这条消息也被传播得越来越广。

## 传言中，全国的高清探头都在拍交通违法行为

该传言牵动着不少人的心，是真的吗？16日，洛阳晚报记者向市交警部门求证，得到的答复是：这是谣言。

市交警支队相关负责人表示，市交警部门从未发布过这样的消息。这种传言并非洛阳独有，近期全国不少城市都出现了类似的传言。

记者在网上搜索发现，近期，在北京、上海、济南、深圳等地也有“高清探头治交通违法”的传言，在传言中，除了时间、地点有所差异，整治的项目、处罚的金额甚至是整治的具体日期都分毫不差。

昨日16时许，市公安局新浪官方微博@平安洛阳发文，对此进行辟谣。

## 交警提醒：传言虽假，市民仍要自觉遵守交规

市交警支队相关负责人表示，对交通违法行为的专项整治，交警部门会不定期突击进行，不会有固定的检查时间，希望交通参与者不要有侥幸心理。这则传言中一些交通违法行为的处罚标准，也对市民有一定的误导：按照相关法律法规，闯黄灯暂不处罚，酒驾也并非一律拘役。

该负责人说：“驾驶人每百毫升血液中酒精含量达到20毫克但不足80毫克的，属于酒后驾驶，达到或超过80毫克的属于醉酒驾驶。按照相关法律法规，酒后驾驶非营运机动车者将被记12分、暂扣驾照6个月并处罚款；醉酒驾驶非营运机动车者，驾驶人经过判决后将被处以拘役，并被吊销驾照和处罚金，且5年内不得重新获取驾照。”

此外，根据相关法律法规，驾驶机动车时拨打接听手持电话的，将被记2分，罚款200元；信号灯路口越停车线



(微博截图)

停车将被记2分，罚款20元至50元；驾驶人在普通公路上不使用安全带，将被罚款20元至50元；驾驶人在城市快速道路或高速公路上不使用安全带，将被记2分罚款200元；机动车乘坐人未使用安全带，将被罚款5元至10元。

交警部门提醒，尽管“高清探头治交通违法”的传言是假，但每个交通参与者还是应该自觉遵守交通法规，文明驾驶，为自己和他人的生命安全负责。



Mercedes-Benz Financial

M'sure VANS

梅赛德斯-奔驰商务车金融服务星诺计划

洛阳驰星

豫西地区唯一授权销售及服务中心

贵宾专线：0379-62518888 服务热线：0379-61528889

品鉴地址：洛阳市瀍河回族区启明南路165号



低日供

只需40元



低月供

仅需1183元



长周期

60个月



低首付

首付低至10%



Mercedes-Benz